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Politikai napilap.

Vasárnap, május 24.
Szerkesztői iroda:

Belváros, kalap-u. 15. tz. í. ei».
A lap szellemi részét illető mieden köz­
lemény a szerkesztőséghez intézendő. — 
Bermentftlen levelek csa:. .-mert e- 
zektöl fogadtatna! el. — Kéziratok new 

adatnak viasza.

Kiadóhivatal:
Belváros, Lipót-u. t. ez. földhz nt (Her- 
lés/. József könyvnyomdái irodája) 
hova a lap anyagi részét tv közlemé­
nyek (előfizetési pénzek, hirdetmények 

kiadás körüli panaszok) intézer.dők.

Budapest, május 23.
Azon teendők közül, melyek a képviselő- 

házra a közelebbi időkben de legkésőbb a mi­
hamarább egybehívandó őszi időszakban várnak, 
nagyon kiváló helyet foglalnak el a pénzügymi­
niszter által előterjesztendő törvényjavaslatok, 
melyek az adóügyre vonatkoznak.

A 21-es bizottság kilonczes albizottsága, is­
meretes és általunk is egész kiterjedésben közölt je­
lentésében nemcsak a jelenleg létező adórendszer 
reformálásának szükségére és sürgősségére utalt, 
hanem, egyszersmind némely újabb adónemeket is 
kijelölt, melyeknek meghonosítása által az állam­
kincstár jövedelmeiben tekintélyes szaporodás 
lenne elérhető. Ide. tartoznék a gőzhajózási és 
vasúti személyjegyek után jelenleg fizetett illeté­
kek fölemelése, továbbá a vadászatra és vadászati 
fegyverekre vetendő adó és a némely más or­
szágiján már alkalmazásban levő általános fény- 
iizési adók behozatala.

Ghyezy Kálmán pénzügyminiszter ur, ki 
véleményünk szerint is igen helyesen, méltó súlyt 
helyez a kilenczes bizottság javaslataira, f. hó 
13-án előadott pénzügyi exposéjábankijelentette, 
hogy ezen adónemekre vonatkozó törvényjavas­
latok .,formul.izását, tervezését eszközölni s azo­
kat annak idején a ház elé terjeszteni a miniszté­
rium kötelességének ismerendi. ■■

Aligvélünk csalódni, ha azt hisszük, hogy a 
kormány, mielőtt a minden elfogulatlan ember 
által, szükségesnek és mellőzbetlcmick ítélt álla­
mi jövedelemfokozás eszközlése ezéljából a már 
létező adónemek emelése iránt megtenné javas­
latait, (melyek szitkségképou és természetszerűleg 
az adófizető polgárok legtágasabb körében is 
érezhetők lesznek) előbb azon uj adónemekkel 
fog a törvényhozás elé lépni, melyek már minő­
ségüknél fogva is a társadalom vagyonosabb osz­
tályait érintik, s igy szükebb körre szorítkoznak. 
Helyesen jegyzé meg a kilenczes albizottság, 
hogy a gőzliajózási és vasúti szeinélyjegyekre 
vetendő adó, aránylag könnyen elviselhető teher, 
és leginkább azon térre nehezedik, ti mely téren 
az ország oly sokat áldozott. A többi, említettük 
adónemek pedig egyenesen fényüzési adók és 
csak teljesen méltámyosnak kell mondanunk azon 
követelést, hogy midőn az ország összes lakóinak 
áldozatkészsége a haza pénzügyi bajainak orvos­
lása ezéljából igénybe vétetik, mindenekelőtt azok 
menjenek jó példáival elő, kik az áldozatok sú­
lyéit kevésbbé érzik, kiknek a sors annyit jutta­
tott, hogy tiszta jövedelmük fölöslegét a teny- 
iizési rovat alá tartozó kiadásokra fordíthatják, s 
kikre ti sors c kedvezése épen e miatt ti példa- 
adás kötelességét rótta az áldozatkészségben.

Füntartva magunknak, hogy .‘innak idején a 
benyújtandó törvényjavaslatokról elmondjuk né­
zeteinket, úgy tartalmukra mint speeziális hazai 
viszonyainkra való tekintettel czélszeriiségükre 
és gvakorlatiságukra nézve, jelenleg csak általá­
nosságban kívánunk szólni ez eszméről, amint 
azt a kilenczes albizottság javaslata fölvette és 
pedig ezúttal csakis a fényüzési adóról.

A pénzügyi tudomány tekintélyei és ti netn- 
zctgiizdáiszati Írók véleménye kevés tárgyra nézve 
tér cl egymástól oly élesen mint épen e kérdésre 
nézve. Mig némelyek teljesen jogosultnak tartják, 
addig mások absolute minden jogosultságot elvi­
tatnak tőle; vagy amennyiben jogosultsága ellen 
kifogást tenni nem tudnak, egyszerűen ezéltalan- 
nak és eredménytelen vexationak mondják.

Ami ezen utóbbi álláspontot illeti, igen ter­
mészetes. hogy megítélése csak c konkrét tör­
vény alkalmazása nyú jt elégséges támpontot, ab­
solut szempontból azonban hajlandók vagyunk 
azon nézethcz/caatlakozni, mely ezen adónem jo­
gosultságát elismeri, és ezélszcriiségének megíté­
lését az adott viszonyoktól, és a törvény megfe­
lelő intézkedéseitől teszi függővé.

A pénzügyminiszter említett exposéjában

utalt némely országok példájára, melyek, akár 
háborúk, akár egyéb szerencsétlenségek által 
okozott pénzügyi válságaikban rendkívüli adó­
nemek behozatala által igyekeztek magukon se­
gíteni. Azon országokon kívül, melyeket beszé­
dében idézett , kiválókig kell megemlítenünk 
1’Oroszországot, is, mely 1810-ben a fényüzési 
adók egész sorozatát hozta be, adé> alti vetvén a 
férti-és női cselédséget, kocsikat, lovakat, ebeket 
stb. Igaz, hogy ezen adó 1814 óta már nem 
szedetik

hozhat!

zólag hozott határozata változást szenved, a következő 
határozati javaslatot terjeszti elő:

„A múlt 1873. évben elintézett 1871. közigazgatási 
évre szóló zárszámadásokban a tiszta szükséglét ’03 
millió 502,040 tft IG’/g kraji-zárral lett megállapítva; je­
lenleg a hadsereg rendes költségeinek XIX. czim idatt 
850,810 tft 07 krban igazolt tulkiadásokra a felmentés 
megadatik. Az öszszüksóglet tehat l87I-re tesz löt mil­
lió 352,856 írt 83' , krt. A hadsereg 1871. évi szükség­
letére megszavazott 300,000 frtnyi póthitel rovására tel­
jesítő,tt kiadások fejében a magyar állampénztár terhére 
levonandó %, 12<>0 frt, eszerint a hányad járulékok

csekély jövedelmezőségénél fogva, de í által tbdözemíó összeg tesz tesz 104.352,G56 tft 83'1 krt,
1 ./ r-'-t ‘..vül .r,o,.Mtlí,nuó<To el I 11 birodalmi tanácsban képviselt királyságok, es orsza- ozluitó tol érvül ezélszei litlensége cl- i es„ 7Q% 73-046 1Bíj frt 78 kr; a magyar korona

«.TeKoriban :iz ország* <tz óriási ha- - „„.„a,»«:,.« unó/ 31,305 497 frt.
ez ne:
len, mert akkoriban az ország az óriási . na-. orgzwira eHg 30°,„
ditcher által teljesen ki volt merítve és igen. E határozati javaslat vita nélkül elfogadtatott» 
valÓBzinü, htigy annyi fényüzési adótárgy se ! ezzel az ülés ’U7 órakor véget ért.
létezett, mely a kezelés költségeit fedezte volna. I Az esti 8 órakor tartott ülésben elnök bejelentette 

. ’ , ‘ ° ,, a uu„,l hogy az osztrák delegatiotól üzenet érkezett, inelvnekAngolországban az úgynevezett Assessed a k-t .lelo^ntio közt nincs vélemény eltérés,
T a x es ma is léteznek és nem egyebek, mmt ;i 
fényüzési tárgyakra vetett közvetlen, általános 
adók.

Ezen adónem ellenzői általános szempontból 
többféle kifogásokat tesznek ellene, melyeket 
azonban ;i mi jelenlegi viszonyaink közt csak 
máisodrcndii fontossáiguaknak ismerhetünk el.
Mert pt 
adó igazs; 
fogva k
rangjuk tekintetéből, mely különösen iillani- fejeztein ki. (Éljenzés.)
hivatalnokoknál a legtöbb esetben nem jar Engedje meg a t. országos bizottság, hogy ez alku­
kellő anyagi remuncratioval, mondjuk ezen cl- lommal egyszersmind úgy t. minisztertársaim, mint a 
lenvetés élten nem megezáifolhntlan, mert ti hi- magam nevében a t. országos bizottságnak azon fölötte 
vatalnok tekintélye és méltósága képzettségében megtisztelő bizalomért, melylyel a nugyalasok folyamá­
éi becsületességében keresendő, nem pedig kiil

s igy a határozatok szentesítés végett ő fölségéliez ter­
jesztetnek. _________

A magyar delegatio ma délelőtti illésében elő­
ször is Andrássy Gyula gróf emelt szót s jelentette, 
hogy ő í’ölségc a" delegatiók egyértelmű határozatait 
helyben hagyta. Egyszersmind -- folytató — ő iólsége 
legmagasb narancsából azon megbizásben részesültem,, . 1 . . - ..... „t. . .. 1...... C,.„téldául azon ellenvetés, hogy a fényüzési hogy a t. orszáigos bizottságnak azon hazafias készségért, 

azsáiofalan terhet, ró azokra, kik állásuknál indylycl a közös véderő föntartására megkívánt összege- 
, , n ., ,, , • , kot a nehez pénzügyi viszonyok közt is a maguk resze-kényszeritvek bizonyos icpiaesent.it ói.i, ^ nlotj..,k kir/llyi özönétét és teljes elismerését

Hőségekben és az államnak épen ez a föladata,
iogy meddő és ltti,szol italan kiadások kor] a tűz: i- 
ábau ió néldával menjen cló'. Tar:Iban jó példával menjen eló'. Természetes, 

hogy ;i fényüzési adónak nem szabad oly tár­
gyukra kiterjesztetni, melyek szorosan véve ta­
lán a fényüzési czikkekhez tartoznak, de gyakori 
esetekben (szokás, betegség vagy több efféle kö­
vetkeztében) ti kevésbé vagyonos közép vagy 
épen alsóbb osztályoknak is közszüksegévé vál­
tak. Ilyen hátrányok mellőzése azonban épen 
egyik főföladat a a törvény előkészítőinek.

Mindent egybevetve, tekintettel jelen 
szonyainkra, melyek az ország minden osztályai 
mik megteszi tett közreműködését paranesolólag 
követelik, csak helyeselhetjük a fényüzési adók 
behozatalának tervét, mely kiválókig a vagyono­
sabb osztályt terhelvén, tiirhetőbbé és elviselhe­
tőbbé fogja tenni az álhun által igénylcndő áldo­
zatokat azokra nézve, kiknek sokkul 
torhükn

nagyobb

Iliin találkoztunk, őszinte és meleg hálánkat fejezzem ki. 
(Éljenzés.)

Erre kihirdettetnok a szentesített határozatok. Az­
után szót emel :

Sz őgy ényi Marieh László elnök: Befejezvén a 
föladat, melyet a magyar törvényhoőó testület nagy- 
bccsii bizalmából nyert küldetésünk következtében az 
1h(17. évi XII. t. ez. elénk szabott, működésűnk ered­
ménye a közös államháztartásnak 1875. évi szükségle­
teire" a birodalmi tanács küldöttségével cgyetértőleg meg­
szavazott összegeknek imént felolvasott összeállításában 
s az ennek alapján ő es. és apóst. kir. lölségének legíöl- 
sőbb megerősítésével létrejött határozatokban leli kife­
jezését.

Az ezekben szereplő rideg számok nagy összegeket 
V1" tüntetnek ugyan föl, melyek noha a tavaly megszavazot- 

taknál 3 millió forinttal kevesebbre mennek, a birodalom 
két részének anyagi erejét érezhetőleg veszik igénybe, s 
közjövcdclmeink forrásainak nagy mérvben való kiakná­
zását teszik a jövő évben is szükségessé; de megnyug­
tatást és vigaszt találunk azon alapos reményben, hogy a 
jelenkor érzékeny áldozataiért ezeknek elmaradhatatlan 
gyümölcseiben az utódok gazdag-pótlást találandnak.

Ennek elérésére főként két tényező bírván lénye-
•, i... 1 f,,i- .Uz ! gcs, döntő hatással: a világ-béke háborithatlan fönmaraesd< majd azon kötelességek teljesítése, ^ s vfcdor5nknek cz6isz*.u szervezete és tekintélyes,

melyeket az ország pénzügyi egyensúlyának el- , tiszteletet parancsoló barczképes állapota : az előbbit a 
odázhat lan helyreállítása töltik is meg log ki-: mennyire emberileg számítani lehet, legalább a közelebbi 
V{'tnnj j időben biztosítva látjuk nemcsak a fejedelmi látogatások

. alkalmával tett világra szóló ünnepélyes nyilatkozatok, 
- A magyar delegatio tegnap esti 6 órakor tar ; de tőkép magyar-osztrák allam békés ^ külpolitikájának 

tott ülésében l’rileszky Tádé előadó jelenti, hogy a biro- ! öntudatos, következetes, tapintatos vezénylete által (tet- 
dalnti tanács delegation az c tárgyban hozott határozat- j szés.) melyet megnyugvással szemlélünk azon hazafias 
tói elállni nem akar: másfelől a 7-es bizottság sem 1 érzelmű iériiu kezei között, kinek neve, valamint hazánk 
érezte macát füljogositva ahhoz járulni, minek követkéz allamélete uj korszakának legjelesebb wvmányanal el- 
téhen abban történt megállapodás, hogy ezen tulkiadás j válhatlnnul összekapcsolatban van, úgy a tiei"”“* 
iránti határozat függőben hagynssék. Erre nézve a kö- j ilckek és viszonyok intézésének nehéz, szeles 
vetkező határozati javaslatot adja he :

Miután a hadsereg rendes szükségletének XV 111. 
ez. alatt a határőrvidék költségénél az 1870—1871-dik 
években történt tulkiadások iránt folytatott tárgyalások 
nál kiderült annak szükséglete, hogy ezen kérdés végle­
ges megoldása előtt a közős minisztérium részéről arra 
nézve még további adatzk szereztessenek he: a határőr 
vidéki tiilkiadásoknuk elintézését illetőleg, amennyiben 
t. i. azokra a fölmentés még nem adatott meg, a végleges 
határozat-hozatal függőben hagyatik. Széli Kálmán 
ajánlja <■ határozati javaslat elfogadását, mely nem ajtó 
rálja azon elvi álláspontot, melyet az ezelőtti delegatiók 
a határőr-vidéki tulkiadásokra nézve elfoglaltak, ameny- 
nyiben a kérdést függőben hagyja s bár sajnálattal con- 
statúlja, hogy a két delegatio között ezen kérdésre nézve 
két év óta egyetértés nein jöhetett létre, megnyugszik 
abban, hogy az indítvány elfogadása által az ügy oly stá­
diumba töröltetik, hogy az talán a legközelebbi dele­
gatio által elintéztethetik. A határozati javaslat elfogadta 
tott s közültetni határoztatott az osztrák dclegatmval. 
l’rileszky fádé : M iután e határozat folytán a magyar 
dolegationak az 1871-ik évi zárszám

van, úgy a nemzetközi ér­
terén is rö­

vid idő alatt köztiszteletet és elismerést tudott magának 
kivívni. (Tartós éljenzés.)

Hasonló megnyugvással tekintünk az utóbbira, 
mert közös hadseregünk h í-ezképességhen és vitéz ka­
tonai szellemben bármely más hadsereggel bátran mér­
kőzhetvén, uj, időszerű szervezésének befejezéséin-/, s egy 
állandó, időnk int i kis változásoknak alávetett normális 
békebudget létrehozásához immár közel állunk.

Erre a történt megtakarítások fülemlit.-se után 
folytató:

Elismerem, hogy mindemellett is tetemes az ősz- 
szeg, mely a közös ügyek szükségleteinek czitne alatt 
Magyarország 1875. évi költségvetésébe a törvényes há­
nyad alapján beállítandó lesz. Ha azonban ezt lejebbnom 
szállíthattuk, egy magasabb kötelesség teljesítésének ér­
zetében véltünk cselekedni: amaz ismert elassikue mon­
datot követvén: §Vellem cipódéin vobis piai-ere, séd 
mali) vns salvos esse, iiualicunque erg.a me animo tutur 
estis.1* (Elénk tetszésnyilvánitások.) Hátra van, hogy a1 
t. országos bizottság nevében nagyérdemű közös mi­
nisztereinknek fáradságos közremÜKüdésökért, valamint

adásokra vonatko jeles jegyzőinknek s az albizottságok eIllőkéinek elő-
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adóinak, (Elénk éljenzés) kiknek a rövid idő alatt vég­
zett nagy munka oroszlánrésze jutott, köszönetét mond­
jak, és ismételve kijelentvén afölött élénk sajnálkozáso­
mat hogy a t. bizottság választott elnökének váratlan 
megbetegedése miatt, tanácskozásainknak általa való 
bölcs vezetését nélkülözni kénytclcnittettUnk, helyének 
gyarló pótlásában a t. bizottság részéről tapasztalt szives 
támogatásért, valamint az irántam tanúsított nagybecsű 
bizalomért, melyet életem legbeesesb vívmányai közé so­
rozok, keblem mélyében fakadó meleg hálámat nyilvá­
nítsam, (Hosszasan tartó élénk éljenzés.)

És most a közös magyar-osztrák államháztartás 
1875. költségvetésének tárgyalására megválasztott orszá­
gos bizottság üléseit berekesztvén, ezt azon, mindnyá­
junk szivében élő legőszintébb, legbuzgóbb kívánat ki­
jelentésével teszem : (A bizottság tagjai és a miniszterek 
fonállanak) tartsa] Isten, s engedje sokáig dicsőségesen 
országolni felséges urunkat, apostoli királyunkat, (llosz- 
szassan tartó zajos éljenzés) oltalmazza, s boldogítsa sze­
retett hazánkat és nemzetünket. (Hosszasan tartó lelkes 
éljenzés.)

11 aj n a 1 d Lajos ékesen fejezi ki ezután a dolegatió 
köszönetét az elnök iránt, ki a 'dclegatio működését leg­
nagyobb kitartással s buzgalommal vezette. Kívánja, 
hogy ■? monarchia, s az uralkodó javára minél tovább él­
jen. (Élénk helyeslés, Szögyényi M. László megindulva 
mond köszönetét.) .

Ezután még a mai ülés jegyzőkönyve hitelesíttetik, 
s ezután az ülés 11 -kor „Éljen az elnök“ elkiáltások 
közt véget ér.

— Az osztrák dßlegatio tegnap este 7 órakor tar­
tott zárülésében jelen voltak : Andrássy, Kulin, Holzge- 
than miniszterek s Hoffman és Früh osztályfőnükök. 
Fölolvastatott a magyar dclegatio azon üzenete, mely­
ben osztrák delegatioval a határőrvidéki kiadásokra vo­
natkozó határozatát közli. Az osztrák dclegatio a pénz­
ügyi bizottság javaslatára az indonmyitit nem adja meg, 
hanem fölszólítja a hadügyminisztert, hogy ezen ki­
adások ügyében folytassa a vizsgálatot, illetőleg a tár­
gyalásokat, és Így ezen ügy most negyedszer is elna- 
poltatott.

Ezek után a költségvetési előterjesztés, az annak 
kapcsában, valamint a zárszámadásokra vonatkozólag 
hozott határozatok második ós harmadik fólolvasásban 
is elfogadtatnak.

A tárgyalások ezzel be lévén fejezve, fölszólal.
Gróf Andrássy Gyula külügyminiszter, és elő­

adja, hogy ő fölsége által mogi ázatott, a dclegatiónak 
azon hazafias buzgalomért, mclylyel a súlyos pénzügyi 
viszonyok között meghozta azon áldozatokat, melyeket 
a monarchia biztossága igényel, a fejedelmi elismerést 
nyilvánítsa. (Éljenzés.)

]ijzck után még <i inagii ás minisztertársai nevűben 
mond köszönetét a bizalom és előzékenységért, melyet a 
delegatio irányukban tanúsított.

l)r. Re eh l) au er Károly elnöki zárbeszédében 
arra utal, hogy csak a delegátusok közt uralgott egyet­
értésnek, szorgalomnak köszönhetni, hogy a dclegatio 
oly rövid idő alatt elintézhette teendőit.

Ezután összegezi az elért eredményt, kiemeli azon 
objeetiv nyugalmat, a mclylyel az előbbi ülésszakokban 
is érvényesült ellentétes áramlatok közt a viták lefolytak. 
Szóló meg van arról győződve, hogy úgy azokat, kik 
első sorban az állam biztonságát, a hadsereg erejét, va­
lamint azokat is, kik első sorban a közgazdasági v iszo­
nyokat tartják szem előtt, cgyiránt a legtisztább honszo-

A „KÖZEITA RT“ TARCZAJA.
Egy kalandor uralnia.

(Jelenkori tanulmány.)
Közli: Petényi Oltó.

(Folytatás.)
VéTC i«y szól: Vájjon mit mondanak majd utó­

daink mindehhez? . . . Kétségtelenül ezt: „Mily nyomo­
rult fajzat lehetett az, mely magát egy oly ember által 
uralni’ engedte!“ . . . Alert megvallva az igazat-— ne­
vetséges volna tagadni akarni, hogy ezen „repülő hollan­
dus“ nem csupán Francziaország, hanem egész Európa 
fölött közel 2‘) évig uralkodott. — Ennél szégyenlete­
sebb, lealázólih tény alig gondolható, s itt nem használ az 
clpalástolás, titkolás és szépítés. A dolog igy áll: Keau- 
harnais Hortensiának fia, a strassburgi Fallstaft, a bou- 
lognei Hudibras, a líl-ik század második felében Európát 
uralta; s ti, az előkelő és alsó söpredék, ma nyomorult 
bálvány előtt térdeltetek s tömjéneztetek. Most szégyen 
Utók eme léha tettet,-—szeretnetek elfelejteni? . . . Nem ! 
Az mindig újra fOlírissittctik s arezotok attól a szégyen 
pírjában égni fog! , ,

' De minél többet boszankodtok es. szégyenkeztek, 
annál hasznosabb lesz erkölcsi jólétetek javulására!

*
* *

Az oroszhoni ál-Demetrius eredete iránt a történé­
szek még mai napig sem egyeztek meg, s a franczia 
Demetrius felől valószínűleg ami apai származását illeti, 
még soká fognak elágazó pori rátok és tudókon fejtegeté­
sek szerkesztetni. Az anya kétségkívül a szép, bájos llor- 
tense, ki csábításra és csábittatásra alkotva — „la adduc­
tion mérne“ — egy anyának leánya volt, kiről az első 
„empire“ idejében azt énekelték:

.. . . Suivant du hasard l’impulaion propieo 
Pássá de lit on lit au rang d impératricc “

A bibornok-bácsi vagy nagybátyja: Foséii bibor- 
nok — vén papok rendesen kevésbé udvariasok azt 
szokta mondani: „Gyermekeinek apjai iránt 1 lortonsc 
Sohasem jön tisztába,- a dolog túlságosan bonyolódott!“ 
__ Hollandiának ezimzetes királynéja azonban valószín il­
leg azép alakú fejecskéjét ezen kibonyolitásoii nem is 
törte. Az ő idejét sok egyéb vette igénybe: ifjú napjai 
ban udvarias fondorlatuk, — öreg korában: szerelmes és 
politicos bonyodalmak.

retet vezérelte. Addig, altiig a nemzetek a fegyveres erő 
fejlesztésében versenyeznek egymással; addig míg a 
nemzetközi verseny egyedüli tárgyát nem a szabadság, 
műveltség és anyagi jólét fejlesztése képezendi. addig 
az óvatos és hazafias politika el nem fogja magát zár­
hatni azon kényszerítő szükségesség elől, hogy a mon­
archia megvédése nagy áldozatokat igényel, addig min­
dig nagy áldozatokba kerülőiül annak elérése, hogy a 
monarchia, mint ellenség félelmetes, mint barát megbíz­
ható legyen.

Szóló végül köszönetét szavaz az akadémia igaz­
gató választmányának az átengedett termekért, köszöne­
tét szavaz azon társadalmi köröknek, melyek a példabe­
széddé vált magyar vendégszeretettel fogadták a delegá­
lni tagjait, és hogy azon végeztessék az ülésszak, amin 
kezdődött, fölszólítja a delegatiot, hogy a császár iránti 
loyalitásának lelkes hochchal adjon kifejezést. (Lelkes 
háromszoros „hoch“.)

Burg báró korelnök az elnökhöz intézett egy 
rövid beszédet, melyre az elnök válaszolt.

Ezután fölolvastatott a jegyzőkönyv és ezzel az 
ülés 8* 1 *,4 órakor véget ért.

— A szász kérdésre vonatkozólag a nagyszebeni 
„Tagblatt“ azon liirt közié, hogy az osztrák delegatioban 
dr. Giskra azt kérdő gróf Andrássy tói, vájjon a szászok 
nyomorgatása s az c tárgyban a német lapok által köz­
lőit panaszok nem fogják-e megzavarni a Németország 
és monarchiánk közötti viszonyt, mire gr. Andrássy kité­
rőkig válaszolt volna. A „Reform“ most előadja, hogy a 
föntebb említett közlemény elferdítve és meghamisítva is­
merteti a tényállást. A dolog egészen másként történt. A 
szász orsz. képviselők közül nohányan fölkeresték dr. 
Giskrát s egy osztrák delegátust, hogy a „szász ügyet“ a 
delegatioban szóba hozzák. Dr. Giskra ezt elutasító, az a 
másik delegátus azonban fölszólalt az albizottságban, 
mire gróf Andrássy kijelenté, hogy ezen ügy nem lévén 
közös, 'nem((érdekli a delegatiot. Ekkor fölszólalt Giskra 
is, s hasonló értelemben nyilatkozván, mint gr. Andrássy, 
visszautasító az insinuatiot, mintha a szászok ügye, amely 
kizárólag magyar ügy, az osztrák dclegatio bizottságá­
ban tárgyalható volna. A szászok pedig most az egész 
dolgot Giskra nyakába szeretnék varrni, mert megkere­
sésüket visszautasító.

A horvát országgyűlés július közepén iil össze 
s a nyári időszakon át a kővetkező javaslatokat fogja 
tárgyaltatni: A politikai es igazságszolgáltatási hatóságok 
uj szervezete, az ügyészség reformja, az ügyvédi rend­
tartás, a polgári perrendtartás és uünfcnyitő eljárás re­
formja, s a légyen ezek fültételes szabadságol tatásáról 
szóló javaslatokat. Az uj sajtótörvény, mely szintén kész, 
mint kevésbbé sürgetés, csak a jövő tavaszszal fog tár­
gyaltaim.

A franczia m Misztérium valószínűié,g követbe 
zőképen fog megalakulni : Audifíret-Pasipiier havezeg mi­
niszterelnök táreza nélkül, Decazos herezeg klllUgyér, 
Goulard heliigy, Matliieii-Rodet pénzügy, Tulhuod igaz­
ságügyi, < 'unióul: kultusz, Waddington közoktatás, Gissey 
tábornok hadügy, Montaignae tengernagy tengerészet, 
Lavergne földmivelés- ipar és kereskedelmi, végül < fosaimé 
közmunkaügyi miniszter.

A székesfehérvári romok.
Néhány év előtt, midőn dr. Henselmaim Imre a 

székesfehérvári bazilica romjának kiásatását megkezdte,

O három fiat szült, kik teljes rend szerint a jó, 
ezimzetes királynak, Lajosnak számlájára Írattak . . .

1 lortense legidősb fia 1807, máreziushan, Haágáhan 
hall el. Ezen gyermeknek valószínű apját, az első csá­
szárságnak egy anonym duvenálja akként jelezte, hogy 
müvében Lajos testvéréről I-ső Napóleonnal ezeket 
mondatja :

.Son ópuusc, d'ailleurs, qui tut d'uhord la minim-.
Púira, quo<|ii‘ il arrive el ipiolqu' i I ontre|)i'imno,
I. aider de su sagcssc, et luí servir d aphin ,
Car si je la formai si bien, ce fut pour 1 ui. ■
I lortensenak második fia, kit férje határozottan a 

magáénak ismert cl, 1815 . máreziushan halt meg Eorli 
ban, és pedig, mint biztosan gyanitható : Carbonari tár­
sainak kezeitől származó erőszakos halállal, miután bá­
torsága és akaratereje kifogyott, egy a pápa ellen inté­
zett, de már eleve erőt vesztett lázadásnak további foly­
tatására.

Hortensiának harmadik fia is: Napoleon Lajos, 
ugyanakkor Hódiban jelen volt, és hallgatta, hogy Oar- 
boiiari-társa: Orsin! (az 1858. inárezius Ll kán Bomba 
()r,sióinak apja) miként támadta meg fivérét. Ezen hu­
szonhárom éves összeesküvő Gambetta szavaival élve 

nehogy összeesküdt társainak stralegieus mozzanatait 
„genirozza“, „az éj és köd homályában“ hátrafelé A neo­
néba eoncentrálta magát, hol is őt a nyomait kutató édes 
anyja fölragadta és a biztos Párisim fuvarolta. < Itt La­
jos Fülöp király igen előzékenyen és barátságosan vi­
selte magát irántuk, inig madame az ő megindító szalma- 
özvegy-magányának fekete gyász-kézelőiből a honapartis 
tikus fondorlatoknak és izgatásoknak karmait nagyon is 
fesztelenül kezdte kinyujtogatni.

A bonapartisnius iránti rokonszciiv habár az 
csak színlelt volt azon cgyiigyüségnek legfőhhike, mi­
ket a Lajos Fülöp kormánya elkövetett. A „polgár­
király“, a „minden áron való hékevezér!“ teljes énjével 
támogatta a napolconida-inythologusoknak, Béranger-nak 
és 'I’liiersnck boldogtalan törekvéseit, melyekkel a ho 
najiartismusnak Franezialionhan ismét fészket rakni igye­
keztek. Ama Ízetlen bálványimádás, melyet Lajos Fülöp, 
az eléggé nem átkozható zsarnok „hamvainak“ hazaho­
zatalával miveltetett, újra bizonyító azt, hogy gyakran 
épen a legfurfangosabbá lenni kívánók, a legligyetlonobb 
fogásokat teszik. >N ezen „polgár-királysággal“ egyidejű­
leg a köztársasági ellenzék is, az ő érthetlen káprázatá- 
han a bonapartismusnak volt kengyelfutója. Ismerjük 
ama viszonyokat, mikben Garrel Armand és Louis Blaue

az egész ország közfigyelme c működésre irányult. Min­
denkit érdekelte e munka, mert tudta az ország lakos 
sága, hogy azon ásatások ezélju: Magyarország közép­
kori történelmének egy kincstárát hozni napfényre. Azok 
az eldőlve talált oszlopdarabok, azok a föld mai fülszi- 
nével egyenlővé vált kőfalak hazánk történetének első 
korszakában készültek, tehát azon századokban, ame­
lyekből nagyon kevés mUtörténclmi anyag maradt reánk 
s miután a tudomány ma már képes egy düledező rom­
ról, vagy egy Összedőlt szobor-darabból a eultura történe­
tének egész hosszú fejezeteit leolvasni, nagyon természe­
tes, hogy a tudomány a székesfehérvári romok megisme­
résével nagy mennyiségű oly anyagot nyerne, ami meg­
világítaná culturtörténclmimk ama régi századait.

Ha ezen körülményhez hozzávesszük azon históriai 
tényt, miszerint a székesfehérvári bazilika hosszú száza­
dokon keresztül hazánk királyainak temetkezési helye 
volt s hogy nagyon valószínű, miszerint azon romok alatt 
hazánk első királyainak, valószínűleg lüldulatlan sírjaira 
lehet találni, akkor nemhogy sokallanánk az ezen romok 
ásatásának megkezdésekor fölébredt közérdekeltségct, 
hanem valóban alig lehet mentségét találni azon közö­
nyösségnek, hogy e romok kiásatása már rég meg nem 
történt.

A megkezdett ásatásokat akkor félben kellett 
hagyni, mert a kiásandó terület ma egyrészét teszi a szé­
kesfehérvári püspök kertjének és az akkori püspök nem 
egyezett bele az ásatásoknak az ő telkén való folyta­
tásába.

Sokkal inkább kügyeletes természettel Dir e fÖlszól- 
lalásom, semhogy szándékomban lehetne egy alig besze­
gezett koporsóval szemben az élő tévedéseinek kritizálá- 
sába bocsátkozni, még csak reflektálni sem akarok azon 
körülményre, hanem pusztán csak a mai teendőkre aka­
rom figyelmeztetni azokat, kiktől azok intézése függ.

Nincs a világon példa arra, hogy egy miveit nép 
történetének nagy alakjai iránt akkora küzünbüsséget ta 
nusitson, aminőt mi teszünk mindaddig, mig a székesfe­
hérvári romokat mai állapotukban hagyjuk. Azon romok 
sírboltjaiban Magyarországnak 1 ü királya van eltemetve, 
közöttük az Árpád házból 0 s ezeken kiviil a Jiibbi közt: 
Nagy Lajos, Corvin Mátyás, Zápolya János. Életük tör­
ténelmünknek sa-kpontjait képezik és csontjaik elfeledve 
vannak a romok közt.

Azonban nem akarhatjuk, hogy e közöny, mely 
nemcsak a tudományok iránti érzékünkre, de liazahusá- 
gunkra is homályt vetne, továbbra Is tönmaradjoii. A 
legközelebbi napokban a székesfehérvári püspöki szék 
megüresedett s a püspöki javaknak es ezzel együtt a 
székesfehérvári hasibba egész területének időleges tulaj­
donosa a magyar állam lett s ezen alkalmat nem szabad 
elszalasztani, nehogy a püspökség betöltése, után az or­
szág ismét évtizedekre legyen visszavetve történelmünk 
nagy alakjai iránti kötelességünk lerovásában. Ne teljen 
senki. Nem a székesfehérvári püspök vagyonáról van 
szó, senki sem szól e vagyon coníiseatiójáról, hanem lül- 
szóllalok azért, hogy fölhívjam a közoktatásügyi mi­
nisztert, miszerint használja fül a jeleli alkalmat arra, 
hogy hazánk történelmének eltemetve levő kincstára 
napfényre hozásáéit és haladéktalanul kezdje 
meg a s z é k e s fo ll é r v ári li a s i 1 i k a romjai na k 
teljes k i á s a t li a t á s á t.

.léd tudom, hogv a jelen jiénzszük időben készen 
lesz e iolszólkilósomra az Ínséges válasz, mely az állam 
üres pénztáraira hivatkozik és én nem tartozom azok 
közé, akik a „kedvonrz eszméknek“ árával nem törőd­
nek, azonban, miután tudom egyrészről azt, hogy itt 
nem valami nagy költségről lehet szó, mert ez nem

állottak az. akkori „I Vince Napoleon Lajos '-hoz. A 
„ Lforganisation du travail“ ezlmii elmezavariiak szer­
kesztője elég bolond volt arra, hogy magát ideig, óráig a 
„Hami fogolyénak „soeialistikus ködlrázisai“ áltál bo- 
londittassa. Minden „soeialistikus“ agyrémeknek és tol - 
vaj kodásoknak kegy felen üldözője : IVoudhon, volt az 
egvelleil, ki magát a hoiiapartismus édes csábsipja által 
félre nem vezettette, s tudvalevőleg a „here.zegnek“ isegy 
teljesen igazolt jövőt jósolt.

De a franczia fülek nem voltak úgy alkotva, hogy 
egy l’roudhon-nak hangját hallani és érteni akartak vol­
na. A franeziák óriási többségének sugárzó lirömere vált 
ama kaezérkodó szenvelgés, melyet a irauezia szahndel- 
viisvg korlátolt stupiditásáhuii harminez even at (1818-tól 
1848-ig) a Bonajiarte-féle legendával űzött. Csak ezen 
kaczérkodás fejti meg a második “Em]iire“-nak akkori 
lehetőségét. Az alkotmányosak és a republikánusok szőt­
ték, szabták, varrták és hímezték . ■ ■ esztelenül ... a 
„]Viiiceu-iiek „császári palástját“ ! • • •

„S ez volt Monseigneur le I Vince ?“ . . . t Hanak 
Boriiban történt tragikus halála után közvetlenül, a 
hollandi ezimzetes cx-király, I" lorenezhől a pápahoz egy 
levelet irt, nedvben a fölötti fájdalmának adott kifejezést, 
hogy az ő fiát és ilyet é n k e |> e il kellett elvesztenie. 
Azután hozzá tévé: „Ami a másikát illeti, ki neve­
met bitorolja, erre nézve (In szent atyain azt jól
tudja, semmi közöm sincs (ne m’est oeien). Az mi sze­
rencsétlenségem, „d’avoir pour femme une Messaline ijui 
aecouelie.“ sat. Ezen beszéd nem hagy kétséget tön, s 
a szegény l 'laudiits császár e sorsusának túlságos keser­
vét meg lehet hoysájtani.

Az 1807. évbeli, dosetínc-nek szerelmetes leánya a 
„Saint-Sauveur i“ peremié fürdőbe ment, mely állítólag 
a nők termékenységét hathatósan előmozdítja. 8 a 
fürdő valójában megtevé kötelességét; nnnálinka > >, 
mert a „Gante re t b“-í szomszéd fürdőben, a. hol aiuli 
királynőnek akkori kebelbarát ja, a szcrctremélto ho am i 
admiral Verbind tartózkodott.

Mint finom udvaronc/., az admiral gyakran jött at 
Saint Sauveur he, ő felségének hódolatát beírni a am o ; 
. . . 8 ha ezen hollandi alattvalói hűségnek bebizonyítá­
sára a napok nem valónak elég hosszúak. .. • -K)
évvel később, három hónap Inján, tehát 1808. upnllwn, 
Hortensia a jövendőbeli Ili. Napoleon császárt, azeien- 
esésen világra szillé.

(Folytatás következik )
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ulyan, mint aminő például valamely geológiai kutatás ér­
dekében történő ásatás szokott lenni, hanem itt csak egy 
aránylag nem nagy területen néhány labnyi loasasról van 
szó, s miután másrészről tény az, hogy a megüresedett 
székesfehérvári püspökség intercalaris jövedelmei az 
állam pénztárába folynak, s e jövedelmek egy részéből 
azon ásatások könnyön eszközöli üttök, on o kei (lesnél «t 
pénzügyekre való hivatkozást nem tartom indokoltnak, s
azt hiszem, a eultuszminiszter ur nem fogja elhalasz­
tani ez alkalmat, midőn az államkincstár terheltetése nél­
kül hazánk eulturtörténclmének oly nevezetes szolgála­
tot téliét, s egyszersmind a történelmünk nagy alakjai 
iránt századokon át tanúsított közönyt megszüntetve, 
nemzetünk kegyeleten érzelmeit is rehabilitálhatja.

Oláh 0 yu 1 a.

Országgá
A képviselöház ülése május 23-án.

Elnök : T o r m a Károly.
Jegyző: Huszár Imre.
A kormány részéről jelen vannak : Bittó lsvan, 

Ghyezy Kálmán miniszterek.
Elnök az ülést d. e. 11 órakot megnyitván.
Bittó István miniszterelnök: T. ház! Van szeren­

csém az 1873. évi 153 millió ezüst Irtot tevő államköl­
csön második felének fölvételéről ; továbbá az lHll. 
XXXI. t. ez. 24. §-ámtk módosításáról szóló és ő felsége 
által a legmagasabb szentesítéssel ellátott törvényezikko- 
ket kihirdetés végett a képviselöház asztalara letenni 
azon kérelemmel, hogy azokat itt kihirdetni s hasonló ki­
hirdetés végett a főrendekhez átküldeni méltóztassék.

Ezzel az ülés d. e. 1,12 órakor véget ért.

A főrendiház ülése május 23-án.
Elnök : 0 z i rá k y János gr.
Jegyző: Batthyány Fcrcncz gr.
A kormány részéről jelen van : Gliyczy Kálmán.
Elnök d. 13 órakor megnyitván az ülést:
Tomlior Iván a képviselöház jegyzője, átnyújtja 

a képviselőháziján kihirdetett szentesített törvény- 
ezikkeket.

Kiliirdettetnek s az országos levéltárban lógnak el- 
hclycztotni.

E'r.ök bemutatja a tiszai vaspálya társulat kérvényét, 
melv azt tartalmazza, hogy midőn a temesvar-orsovai vasul 
engedélyokmánya fog tárgyaltat ni, az csak azon föltétel 
alatt adassák meg az osztrák államvaspálya társulatnak, 
hogy ha az kötelezi magát az arad-temesvári vasútvonalat 
teljes értékének megtérítése mellett a tiszavidéki vas­
pályatársulatnak átengedni.

A kérvénv az ügy tárgyalásáig függőben tartutik.
Elnök a főrendeknek boldog ünnepeket kíván, mire 

az ülés '.,1 órakor véget ért.

A községi elöljáróság köteles ezen hirdetményt 
a jelen törvény 30. § ában meghatározott módon köz­
zé tenni.

47. fc;. A képviselőjelölt iránti ajánlat a választást 
megelőző napon, a választás székhelyén, a választási 
elnök által eleve meghatározott és közhírré tett helyen 
esti 8 óráig írásban adandó he, s egyúttal a jelölt 
részére két bizalmi férfi nevezendő meg. (1848. V. t. 
czikk 31. §.)

Ily ajánlatot azon kerületbeli minden választó tehet.
47. §. Minden város tanácsa és közrég elöljáró­

sága álta| a választás helyére két tag küldendő, kik a 
község választóinak szavazásánál azok azonosságát ellen­
őrizni kötelesek.

48. §. Az 1848. V. törvényezikk 32. §-a akként 
egészittetik ki, hogy a szavazás esak nyilvánosan, 
élőszóval történhetik a község vagy városrész, mely­
hez a szavazó tartozik, a szavazó neve, lakhelye és 
szavazatának a rovatos Ívre leendő nyilvános följegy­
zése által.

49. §. A szavazáshoz az elnök ott, hol a választók 
száma a 750-et meg nem haladja, egy, hol ezen számot 
meghaladja, két küldütséget alakit, az egyiket saját, a

Cserna a Dunába szakad. A Cscrnatorkolattól Vercsc- 
rováig, Oláhországnak első helyiségéig terjedő egy mért- 
földnyi hosszú, de keskeny terület az 1791-ki sistovi bé­
kekötés alapján semleges terület lett. Ezen semleges te­
rület mentében a Csernahidjárók 1000 lépésnyire fekvő 
Allion hegytöve mellett a magyar korona jelvényével 
együtt 1849-diki évi augusztus közepén elásatott. A ko­
runa azonban biztos adatok után elrendelt ásatások nyo­
mán 1853-dik évi szeptember 8-kán Kisasszony napján 
ismét megtaláltatott. Azon a helyen, hol a korona elásva 
volt, ő cs. és apostoli királyi íölsége magán pénztárából 
annak emlékére, hogy Szent-István koronája megtalálta ■ 
tott, 1856-dik évben gótli stylben egy szép kerekded ká­
polnát építtetett, melyet minden utazó, ki < )rsova és Me- 
liádia vidékén megfordul, meglátogatni szokott. — Ezen, 
jelenleg úgynevezett koranakápolna kellő közepén már­
ványkő kutaluku mélység létezik, melyben a koronaszek­
rényhez hasonló nagyságú márványkő azt azon a helyen 
ábrázolja, hol a szekrény feküdt. A Csernaliidjától a szü- 
rénytoronyi utón, a semleges terület észáki oldalán 1400, 
nemkülönben az említett országúitól halra fordulva 200 
lépésnyire a koronakápolnálioz gyönyörű fasorok vozet- 

j nck. Az azelőtti katonai zárvonalparanesnokság a koro-a
másikát cgvilc általa mogmzanuu neiyettes-einokvczeie.se - naitapoiimra kuiuiius guuuuu lurunuu., n körülötte létező 
alatt, a jegyzőket a küldöttségek közt a választási elnök j utakat úvenkint nemcsak kaviesoltatta, hanem ezeket 
osztja föl. ! tisztán tartatva, a korona keleti oldalán lugasokat lótesit-

1 la azon választók, kik képviselőt ajánlottak, hi-j tetve a fáradt utazók kényelmére padokat is készíttetett 
/.almi lérfiaikat a választást megelőző napon az elnöknél ! Mindezek nem sokba került és a kápolna közeli 
he nem jelentették, ha ezek, a választott jegyző, vagy a : környékével együtt évek hosszú során át a legszebb 
községi küldöttek a választásra meg nem jelentek, ezeket j rendben tartatott. Minden hazafi, ki e vidéken utazott, 
a választási elnök helyettesíti. ; mintegy szent áhítattal és kegyelettel zarándokolva meg

1 látogatta e helyet. A határőrvidék polgárosításával a vi­
szonyok változtak. A magyar nemzetnek ezen ereklyéje 
Szent-István koronáját egykor magában rejtett ezen tör­
ténelmi helyről, a koronakápolnáról és ennek közvetlen 
környékéről nincs ki gondoskodjék olyformán, hogy a 
hazafi, ki azt kegyelettel megtekintő, c helyről egyúttal 
megnyugvással távozhasson. Az orsóval újonnan megala­
kult Deák-egylet hazafias kötelmének ismeri a gondozást 

” magára vállalni, hogy a koronakápolna nemzetünknek,

(Folytatása következik.)

Különfélék.
Budapest, május 23. 

délben külön vonaton

az Is 18

Törvényjavaslat
Y. és az erdélyi 1848. türvényezikkek

nil.
az

módosításáról és kiegészíti 
Folytatás.)

V. Fejezet.
A választási eljárás.

41. 8. Az 18 IS. Y. törvénvezikk 2-1. §-a akként 
módosittatik, hogy az átalános k ép viselő választanokra a 
bclügvminis/ter jt) napi határidőt tűz ki oly módon, 
ho,ry az e tárgyban kibocsátandó rendelet keltetői a válasz­
táséit kitűzött határidő zárnapjáig legalább 24 napi idő­
köz legyen.

A választások ezen 10 napi határidőn belül minden 
kerületben megojtendők.

42. S. Az átalános választások napját ezen 10 napi 
határidőn belül, valamint az időközi választások napját a 
központi választmány akként határozza meg, hogy az 
átalános választások ugyanazon törvényhatóság vagy vá­
ros területén egy napon kezdessenek meg, az. időközi vá­
lasztásoknál pedig a képviselöház ez iránt hozott hatá­
rozatának vételétől, vagy a meghiúsult választás napjá­
tól a választás megkezdéséig 14 napnál rüvidebb és 1 1 
napnál hosszabb időköz ne legyen.

4:;. ij. Az 1848. V. törvényezékk 36 §-a akként 
mudosittat ik, In így a központi választmány az átalános 
választásoknál, a királyi meghívó kihirdetése után, azon 
nal összeül, az időközi választásoknál pedig a képviselő 
ház fölhívásának, esetleg valamely választás meghiúsultá­
ról szóló jelentés vétele után azonnal ill össze.

Ez alkalommal minden választókerület részére 
a választás vezérletére egy elnököt, jegyzőt és a szűk 
ségliez képest helyetteseket választ; megteszi a vá­
lasztás foganatosításához szükséges intézkedéseket es 
a választás napjait akként tűzi ki, hogy ott, hol a 
választók szánta az lfjnO-at meg nem haladja, egymás­
után következő annyi napot tűz ki, a hány 151)0 választó 
van a kerületben összeírva. A föliilmaradt szám teljesnek 
vétetik.

A kerület részére, melyben a választók száma a 
750-et meg nem haladja, az elnök és jegyzőn kívül egy 
helyettes elnök és egy helyettes jegyző, a melyben ezen 
számot meghaladja, két helyettes elnök és két helyettes 
jegyző választandó

44. tR I >tt, hol a választás több napra terjed, az 
egyes községek, illetőleg városrészek választóinak sza 
vazási napját a központi választmány határozza meg, 
oly községben, mely külön kerületet nem képez, a válasz­
tók, ha azok száma az IöOO-at mégis haladja, egy napon 
külön szavaznak.

45. A 43. és 44. §§-oknak értelmében tett intéz­
kedéseiről' a központi választmány az állam hivatalos 
nyelvén s a szükséghez képest a kerülőiben tömegesen 
használt más nyelven is hirdetményt tesz közzé, mely­
ben tudatja a választási elnökök és jegyzők neveit, a 
kőzségos, illetőleg a városrész választóinak szavazási nap­
ját s a választásnál figyelemben tartandó egyéb intézke­
déseket.

Király ő felsége
utazott.

— Magyar jogászgyüló®. A f. hó 24-ére kitűzött is­
merkedési estély nem a „Hungária“ felső termében, ha­
nem a dunaoldalnii fekvő 3., 4. és 5. szánni földszintes 
termekben tartatik meg. A keddi színházi előadásához a 
jegyek a központi irodában csak hétfőn reggeli 9 óráig 
iés nem 12 óráig) válthatok előre. A szerdai — tánczczal 
összeköttet társas estélyhez jegyek a központi irodá­
ban Íiiri-ulczíi 8. sz.) kaphatók.

= Az. „Átalános magyar tisztviselő kör“ tagjai 
f. hó 25-kén, pünkösdhétfőn G órakor este a megyéhez 
nagy termében választási értekezletre gyűlnek egybe, 
melven mindazon t. ez. tisztviselő urak is részt vehetnek, 
kik hozzájárulásukat eddig bejelentették, mi ezen gyűlés 
alkalmával is történhetik. A belépés vsak az alakuló 
közgyűlés szántára kiállított igazolási jegy előmutatása 
mellett engedtetik.

A csolnak versenyről tegnap tévesen irtuk, 
liogv ma délután fog megtartatni. Ezen érdekes verseny 
holnap, pünkösd cl. u. 5 órakor kezdődik. A hajúk há­
romnegyed öt órakor indulnak a verseny helyére. Jegye­
ket 3 és I írtjával, mint már lapunkban említettük, M a- 
V e e és Szemek váczi-utczai kereskedésében vásá 
rolhatni.

A ..Figyelő“ Szama Tamás által szerkesztett iro­
dalmi és kritikai hírlap c heti szállta a következő tartalom­
mal jelent meg: Az acsthetikai Ízlés. Négy fiatal novellá­
ién. Hazai irodalom (Csengery összegyűjtött munkái­
nak bírálata. Lapszemle. — Rövid szemle.

A következő nyilatkozatot vettük: A kisdedóvó 
intézeteket Magyarországban terjesztő egyesületnek egy 
állítólag f. é. május : -etikán tartott közgyűléséről tesznek 
említést a lapok, mely egy elnapolt közgyűlés gyanánt 
tartatott volna meg. A tudósítás szerint a közgyűlésnek 
egyik tárgyát az orsz. kisded védő-egylethez való csatla­
kozás képezte, mely határozatba is ment s az egyesü­
lés módozatainak megállapítására bizottság küldetett ki 
Ep igy történt ez tavaly is, ápril Ijolikán eredménytele­
nül, kik sem ezen, sem a tavalyi gyűlésen nem jelen­
hettünk meg, mert külön meghívást, miként az alapsza­
bályok 7. tj-ii rendeli, sem az idén sem tavaly nem kap­
tunk, elvileg nem ellenezzük ugyan, hogy fényes múlt­
tal liiró egyletünk, (mihelyt bebizonyodik róla, hogy uj 
vezérlet alatt sem szerencsés versenyt futni a még esak 
két éves uj egylettel, amit igen hasznosnak tartanánk), 
csatlakozzék az uj egylethez. De kötelességünknek tart­
ják tisztelettel figyelmeztetni a „minden áron“ csatla­
kozni indult feleket, különösen a mindkét részről kikül­
dött bizottsági tagokat, ismételve (mert már tavai is tet­
tük ezt i, és ezúttal a n y i 1 v á nos sá g u tj á n is, hogy 
a csatlakozás alig lehetne addig szerencsés, míg egyesü­
letünknek a tavai megjelent évkönyv bizonysága szerint 
igen zilált anyagi állapota, szellemi működésének té­
vesztett iránya és erkölcsi életének sobfoltjai egy 5 év 
óta szorgalmazott részrchajlatlan szigorú vizsgálat alap­
ján tisztázva, rendezve és helyreállítva nem lesz. Sőt e 
figyelmeztetésünk kapcsában komolyan tiltakozni is er­
kölcsi kötelességünknek ismerjük, összes tagtársaink tagi 
jogainak és átálában az egyleti élet sarkelveinek érdeké­
ben, az állítólagos közgyűlés minden intézkedése s kiilö 
nössen a csatlakozást előkészítő bizottság kiküldése el­
len ", mivel az imént idézett évkönyvnek az alapszabályok­
kal való összehasonlításából bizonyos, hogy az egylet vezér­
lete, azaz: elnöksége s átaláhan tisztvisclősége és választ­
mánya, mely a sok hajt okozta, 1869. óta (sőt 1866. óta is) 
folyvást törvénytelen; törvénytelen vezérlet pedig jogérvé- 
nyesen nem intézkedhetik és igy a közgyűléseket som 
hozhat össze; miből következik, hogy a f. hó 3-dikán 
tartott állítólagos közgyűlés nem közgyűlés; intéz­
kedése tehát, jelesül a csatlakozási vagy egyesülési bizott­
ság küldetése szükségkép érvénytelen. A jelen tiltakozá­
sunk jogalapját képező évkönynok ismertetéséről c lapok 
utján, a tekintetes szerkesztőség szives engedőiméből, 
gondoskodtunk. A többi lapok t. szerkesztőségeit tiszte­
letteljesen kérjük c tiltakozásunk szives átvételére. — 
T ö b hen, a kisdedóvó-intézet M. terjesztő egyesület 
alapitó és rendes tagjai.

Az orsovai deák-kör jelenti a „P. N.“-han : Or­
sóvá északkeleti oldalnál a Hcrkulcsftirdők felől lezajló

mint történelmi ereklye megmaradjon.
— „Slovetiske Noviny“ szombati száma közli a 

zniováraljai katli. tót gymnazium elleni, 12 napon tartó 
szigorú vizsgálat eredményét. A vizsgálattal meghízott 
kir. tankerületi főigazgató, Barton József meghívására 
megjelent Justh József turóczmogyci alispán, Szartovics 
Lajos turóezmegye fölső, és Paulovies József alsó kerü­
leti taufülügyelö urak, nagyszámú közönség jelenlétében 
egyhangúlag nyilvánosan kinyilatkoztatták: miszerint az 
illető intézeten semmi gáncsolni való nein találtatott, sót 
dicséretet érdemel minden tekintetben. Közöljük e be­
küldött értesítést, füntartva,hogy annak idején az altéra 
pars nézeteit is köztudomásra hozzuk.

— Rövid hírek. Király őfelsége a brezuóbá- 
nyai tűzkár os ültek naiv 1500 irt, a sárospataki tüzkáro- 
sultaknak 300 frt segélyt adományozott magánpénztárá­
ból. — A korytniczai trcncsén-tepliozi, szliácsV har­
kányi, krapina-töpliczi és lippiki fürdői távivda-álle imasok 
í. évi május hó 15-től kezdve, a nyári idény tartamára 
megnyittattak. -—Gróf L ó nyay Menyhért, mint az 
akadémia elnöke, kedden este nyolez órakor budai palo­
tájában fényes estélyt fog adni, melyre a tudós társaság 
tagjai hivatalosak. Készt vesznek bonne a nagy gyűlésre 
vidékről érkező tagok is. E nagy gyűlés, mint már irtuk, 
szintén kedden kezdődik, délután öt órakor osztály-érte­
kezlettel. — Az „ A i r o 1 d y“ ezred tegnap reggel ő 
fesége előtt a Rákoson ezéllövést tartott. A király, kinek 
kíséretében Albrecht főherezog, az országos főhadpa- 
rancsnok a tábornoki kar és a törzstisztek voltak, fölötte 
meg volt elégedve, azt tapasztalván, hogy az ezredben 
igen sok ügyes lövész van. — Orbán napján t. hó 
25-kén, pünkösdhétfőn, Újpest mellett, a k.-megyeri sző­
lők közötti kápolnában d. e. tizedtől órakor ünnepélyes 
isteni tisztelet (egyházi magyar beszéd s énekes nagymise 
tartatik. •—Tegnap este 8 óra után a városház tor­
nyáról nagy tüzet vettek észre a kerepest ut felől; a tűz­
oltók azonnal végigvágattak a kcrcpcsi utón és ottmeg­
látták, hogy Csömör falu nagy nagy része lángkan áll. A 
faluba nem mentek ki ; a tűzvész részleteiről még nincs 
tudomásunk. — Mun ká esy Mihá 1 y párisi lapok sze­
rint jegyet váltott egy luxomnergi gazdag bárónővel. — 
Szál a y Z sig m o u d vejének fivérét, Szigeti ív Béla 
ügyvédet Soproutnegye közgyűlése elmozdította árva­
ügyészi állomásától, a miért Szalayt 7 8 hónapon át
rejtegette. — A Szegeden nt ü kö dö 11 U li 1 i e h- 
féle lovarda társulat ellen azon alapos gyanú merült föl, 
hogy cgv fiatal lánykát erőszakkal elrabolt, s magánál 
tartott. —A „B ran lco vies György“ szövege meg­
jelent a nemzeti színház kiadásában. Obeniyik drámája 
átáll Írták : Odry és Ormai. Ára : 50 kr. — O-Kani- 
z s á n Pózs.a Mátyás földművest, fia meggyilkolta.

Nemzeti színház. Vasárnap, május 
ivánéji álom.“ Vig szinmü 3 fölv.

24. „A szent-

Közgazdaság.
A tőzsde helyzetére nézve jellemző körülmény gya­

nánt jelentik bécsi lapok, hogy ott az angol-osztrák bank 
már j'ó ideje tetemes összegeket tart készletben, hogy a 
tőzsdei közönségnek kölcsönöket nyújthasson értékpapí­
rokra; hanem a pénzek használatlanul hevernek, mint­
hogy külcsünkérok esak igen gyéren jelentkeznek.

A budapesti gabna es értéktőzsdéről. Május 23. 
A gahnatlzlct ma szünetelt, az értéktőzsdén majdnem 
semmi üzlet sem volt, kötések csak szórványosan fordul­
tak elő ; vasúti kölcsön 94, magyar hitel 149, földhitel 
57, angle 32.76, municipáíis 25.25, takarék és hitel 45.75 
—45.50, pesti épitőbank 15, molnárok és sütők 244, 
budapesti gőzmalom 595, franco 58—59. Valuták válto­
zatlanok, 20 frankos arany 8.93, császári arany t>.32, 
tallér 1.66.

Felelős szerkesztő: Huszár Imre.
Segéd szerkesztő :,Dr. Kakujay Gyula
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A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései 1874. május 23.
Gabona-árak.
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87
•- 83 7.85- 7.95

85 8.10- 8.20
87
8-.
85

1 
1

í 
í

1 
1

1 
1

1 
1

i Hang. I forint 
. . 80 fiit Után lanyha 5.15— 5.30Kozs

Árpa, maláta. 72 „
„ abraknak 72 „ „

Zab ... 60 r n
Tengeri, bánsági, mérője 

„ másnemű „
Köles ... 83 „
Bepee, fekete 75 „

, bánáti 62 „

Részvények.
Első niagy. ált. biztoeitó-társaság

200 Haza ......................
300 Pannónia ....
100 Pesti hizt. . - .
200 Hunnia..................
300 Unió......................
200 Pesti közúti vaspálya 
200 Budai 
200 

80 
85 

18G 
200 
100 

70 
50 
50 

100

Értékpapírok.
Állampapírok.

Magy. vasúti köles. 120 frt. 
Magy. sorsjegy-köicsön . 
Földteherm. kötv., magyar 

„ „ temesi
Dézsmavált. kötv. 100 frt. 
Egység, államadóss. papír. 

„ „ ezüst jan.-jul.
„ „ apr.-okt. .

Kisorsolással 1860. á 500 f. 
„ 1860. á 100 f.
„ 1864. á 100 f.

1871. pestvárosi köles. 6°/0

2.70 -- 2.75
4.57 -- 4.62
4 50-

í_'___

- 4.65

Adva
1
Tartva

1
93.75' 9425
73.75 74.50
74.75 75 50
73.-' 73.50
69.75! 70—
69- 69 50
73.75 74.25
73.75 74.25

105.50 106.25
no— 111—
134— 135—
82.50 82.75

Budai
Muniozipáíis' hitelt''tózet 
Angol-magyar bank . . 
Magyar általános hitelbank 
Eranco-magyar bank . . 
Magyar általános földhitel-társ 
Pesti egyleti bank . . 
Takarék- és hitelegylet 
Buda-ó-budai népbank
lparhank ..................

200 Budai kereskedelmi és iparbank 
500 Pesti kereskedelmi bank 
200iPesti iparbank ....
100 Budapesti kézmiivesbank 
50 Hivatalnok, hitelegylete I. e 
80|Kisbiitokos, hitelintézete 

lOOOrszágos közp. takarékp. 5"
íooo Pesti hazai..................
10U Budapesti fővárosi . . .
100 Kőbányai takarékpénztár 
100 Külvárosi tanarékpénztár 

40 Szentendrei takarékpénztár 
60 Újpesti takarékpénztár .

500 Arpádmalom.................
500 Blumfóle......................
500 Coneordia......................
200;Erzsébet......................
16U|Luiz»..........................
200:Molnárolt és sütők . . .
500 Hengermalom ....
300i Victoria ......................
100 Első budapesti .... 
lOOÍBudai gyárudvar . . . 
íoocrPannónia......................

315— 
48— 
63.— 

175— 
277— 
98— 
59—
25.25
32.25 

148.50
57—
57—

46—
30.50 
46—

180—
740—
390—

56.50 
4L-

72 50 
2240- 
150.—

Tartva
üüür
320— 
49— 
65— 

178— 
278— 
100— 
60 -
25.50 
32.75

148.75
58—
57.25
46Í25
31—
46.50 

185— 
745 - 
400—

57.50
41.50

73A0
2250
151—

« 1 Adva Tartva
őOÜ Első magyar serfőzde .... 410.- 415—
200 Sertúsbizlaló ........................... 158.— 100—
200 Athenaeum ........................... 245.— 246—
500 Pesti könyvnyomda .... 500— 510. -
200 Egyesült magyar gőzhajó-társ.
500 Ganzféle vasöntöde.................. 285— 290-
200 tisehwindt-ióle szeszgyár . . 208— 210—
200 Bőrgyár .................................... 60— 65—
200 Gyapjumosóda....................... 100— 102.—
lOOlSalgó-tarjáni köszénbánya . . 92— 94—
200 Sehíick-féle vasöntöde . . . 
200'Sóskúti kőbánya.......................

158— 160-
100— 110—

500'Első magyar szeszfinomitó . . 150.- 155—
2U0 Alagút.................................... 77.- 79—

ZrtloR-lvveluk.
iMagyar földhitelintézet 5‘ ,0 „ . 85.% 85.50
tMagyar jelzálog-bank 51 / „ . . 77.50 78.—
jMagy. ált. fül Jh. rcszv.-társ. 6•/, 86.50 87—
1 „ „ „ n 512 0 0 84.50 85.—
Pesti kereskedelmi liank 6°, . 85.—• 85.25

Elsőbbségek.
100 Lánezhid ............................... 83— 84—
150 Budapesti malom 6» , .... 176— ISO—

Plnairk és vfillók
Arany.................................... 5.32 5 34
20 frankosok........................... 8.95 8.97
Ezüst........................................ 106.-- 106.50
London 10 font sterling . . . 111.50 112.75
Paris 200 frank...................... 44.25 44.50

A bécsi tőzsde hivatalos árjegyzései.
1874. május 22.

Jövőd, máj.-nov. szelv. bankj 5", 69.15 69.25
„ „ „ ezüst . . 74.36 74.45

1839-ki sorsj. egész (250 100 frt
pp.) után...................... .... . 286— 288—

1854-ki sorsj. (250 frt. pp.) 4% 96.75 97.25
1866-ki sorsj. egész (500 írt o.

é.) 5%............................... 105 75 106—
1864-ki (100 frt. o. é.) . . 133.25 133.75
Como-jüvedékj. (40 lira dbk., • 20 — 21—

Magy. vasúti köles. (120 frt ez.) 
Ang.-osztr. bank (befiz. 100 ft ez.) 
Osztr.földh. (bef. 80 frt eziistb.)
Hitelintézet..........................
Alsó-ausztr. lesz. társ. 500 frt 
Franoo-oszt. bank bef. 80 frt ez.
Nemzeti bank......................
Duna-gőzhajó-társ. 500 frt pp. 
Erzscbot-pálya 200 frt pp. . . 
Ferdinand ész. pálya 1000 frt pp. 
l‘erenoz-Józsof-p. 200 frt o. 6. ez. 
Trieszti Lloyd 600 frt pp. . 
Állam-vaspálya 200 frt pp. ez. 
Déli vaspálya200 frt o. ó. ezüst 
Tiszáméi, vasp. befiz. 100 frt pp. 
Tramway befizetés 200 frt o. o. 
Osztrák földhitelint. oziist 5% .

,, 33 évben visszafizet, o. ó.
Osztrák nemzeti bank 5" „ o. ó. 
Alf-fiumei vasp. 200 frt ez. 5" „ 
Ferdinand cszukí vasút 5“/„ pp. 
1‘écs-baresi vasút 200 frt o. ó. 
I. erdélyi pálya ezüstben 50-„ . 
Allamvasut 500 frank . . . .

„ 1867 500 frank . .
Déli vasút „ „ ., . .
Magyar keleti vasp. 600 frank

(jarabonlint.) 

Hitelintézet . . 100 frt o. é, 
Clary .... pp. 40 frt . 
Dunagőzhajó.-társ. „ 100 „ . 
Keglcvich . . . ., 10 „ .
Budai........................... 40
Pál ffy .......................40 „ .
Rudolf sorsjegy . ., 10 „ .
Salm......................  10 ,, .
St.-Uenois . . . ,, 40 ,, .
Triest városa • o. u. 10 „ . 
Innsbrucki sorsj. ,, „ 20 „ . 
Salzburgi . . ,, „ 20 „ . 
K rákéi . . . . 20 ,, .
Waldstein 20 frt pp.................
VVindischgrutz 20 frt pp. . .

! Adva Tartva I
9375 Ó4.-I

131 — 131 ÖU
223.50 223Í75
860— 870—

31.50 32—
980— 982—
537— 538—
199—
2096-

199.59, 
2100-'.

201— •<'01.501
414— 416.— ;
319.50 320—1
139.50 14(1—
212— 213.-'
134— 136—j
95— 95.50
83.50 84—
90.70 90.851
83— 83.501
94.50
82.50 83—1
80.50 81 — 1

138— —.- - -
132 25 132.75
11)9,40 109.60!
04— 04. - *

158.25 158.75
26-50 27—
90— 90.50
12— 13—
24.25 24.75
23.50 24—
12— 12.50
30— 31—
22— 23—
53.-- ÜO.—

21 — 2L20
1.8.50 19 55

Dr. Schwaiger
növény-kivonata
jótállás mellett négy bőt alatt gyökeresen gyógyítja móg a 
megrögzött férfi-tehetetlenséget is; minden más nemző szervi 
(férfi és női) betegségeket legrövidebb idő alatt. Egy üveg 
ára 2 frt o. é. használati uiasitás és levelezéssel, az összeg 
beküldése vagy utánvét mellett közvetlenül

l)r. Schwaiger tői
Bécsbcn, VII. SchottcníeldgaHsc OO.

■V A név és lakhely hibátlan és olvasható följegyzése kéretik.

Igen jutányos szépirodalmi könyvtár.
Az itt alant következő szépirodalmi művek egyszerre rendelve meg

forint TO kr bolti ár helyett SO forintért kaphatók.
Ezekből — tehát csak az itt alant lévőkből — választott 150 forint áru könyv 50 forintért, 100 
forint áru könyv 36 forintért, 60 forint áru könyv 23 frtért, 30 fői int áru könyv 15 írtért kapható.

ft. kr.

Azon uraságok, kik 10—14 éves gyermekeket és
íranczia játszótársakat

2—3 évi szerződés mellett felvétetni óhajtanak, szíves­
kedjenek hozzám fordulni. Szerzek továbbá közvetlenül
svájciból bonne-okaí

12 frt havi fizetéssel, 2 évi szerződés mellett;
szobai étin y ok at

12—14 frt havi bérrel, két évi szerződés mellett s meg­
térítésével az utazási költségeknek Sváczból.

Helyszerzési intézetem fennáll már 14 év óta s az 
egyetlen az egész birodalomban; — nemcsak a mi ható­
ságainktól , hanem az összes hírlapokban a svájezi ha­
tóságok által ajánlva.
A legjobb franczia, angol nevelőitekről gendofked« ™. 

Értesítések készséggel adatnak.
Mély tisztelettel NEUMANN

helyszerzési irodája Pestén, kigyó-uteza 6. sz.
Bizoiiyitrány.

Számos magyarországi egyének, valamint Sváczjhól 
novelönők s bonne-ok gyanánt ide szerződött leányok 
a közvetítők igaztalan s lelkiismeretlen bánásmódja elleni 
panaszaik folytán indíttatva érzem magamat, hogy egy­
részt ez igaztalan eljárásnak végetvessek, másrészt, hogy 
a svájezi nők sorsán könnyítsék s ezáltal a kölcsönös 
bizalmat megerősítsem; ennélfogva a. helybeli hatóság, 
valamint a közvélemény után is tudakozódtam, kinek 
kezeibe lehetne a közvetítő ügyet legbiztosabban letenni, 
s az általános választás

SEUMOJÍ BERTÁT ur
(Fest, kigyó-uteza <5. hjb&ixi), 

tizenkét év óta fennálló elhelyező intézetére esett. Ez 
intézetet ennélfogva a t. ez. szolgálatnyujtóknak s szol- 
gálatkerosöknck azon hozzáadással ajánlom, hogy egye­
dül ez érdemli meg a franzzia Svájciból való egyének ide 
szerződtetése alkalmával a t. ez. hatóságok s magáno­
sok legmelegebb pártfogását. ami által az is eléretik, 
hogy a mindkét felek közt eddig előfordult egyenetlen­
ségeknek egyszer mindenkorra vége szakad. 

s KELLER U , Magyarország nij«i raisilja.

-.50
2.80

1.40

1.50

2.10

KERTÉSZ és EISERT
Bndnpenlen, Dorotfya-ntosA 2. ssinhAstérl sseglel,

a t. oz. közönség figyelmébe ajémljflkk az 
egyedül náluk létező

D. Ftm-félc szikvii Uniting» késiihstJifi magánzóknak legalkalmasabb
valódl

párisi úiúíúi
gyári f!>raktárát Magyarország restért.

Késsülekeink Ftgélyérel, az igen könnyen felfog­
ható használati utasítás nyomán mindenki képoa 
ezen kellemesen ftdiiö, ezámoe esetükben orvosilag is 
rendelt egi-ezei-gee italt önmagának folyton fris minő- 
bégher. és; ntÁnyos abl au készíthetni, mint a nagy menjr- 
nyiségben mesterséges nton kestült, mely ez utób­
bival ezomben meg azon különös megnyugvást nyújtja, 
hogy a viz cenpan a hozzá szükséges ártalmatlan 
szerekből képződött tiszta nzénsavanyt nyeri, a igy 
azegészaégnSK ártalmaa alkatréazt nem tartalmazhat. 

A készülékek árai:
8 4 6 8 10 mesBzelyee

darabja frt 8.— 10 — 12.— 14.50 17.—
Minden készülékhez pontos használati utasítás ée 

a szerekhez szükséges mérték mellékeltetik.
A kitűnő minőségű szerek ára 1 font acidum tartan­

én m és ÍV^ font szikéleget tartalmazó csomagokban, 
caomagonkint 2 frt.

MBT IrAwbell mcgbleAiiok utánvét mellett gyorsan eszkö­
zöltetnek, ládácska cs csomagolási dij a gép nagysága szerint r>0—7f> kr.

About E. Egy jegyző orra. Regény, ford. Beöthy
Leo. 1 kötet ..................................................

Ábrái K. A nagy hazafiak. Regényes korrajz. 3 kötet.
— Magyarország 1848. és 49-ben. Regényes kor­
rajz. 4 kötet......................................................

Aszaluy József. A szellemi omnibus kis tükre .
— Szellemi röppentyűk..................................
— Eszmék az élet napfogyatkozásai- és leáldoz-
táról .............................................................

— Szellemi omnibus kéjutazásra az élet utaiu.
3-ik kötet.................................................. .....

Bartalus István. Két dudás egy csárdában. Re­
gény a magyar zenészéletből. 2 kötet . . .

Beöthy L. A kék macskához, Goldbach & Cie. fű- 
szerkeresk. Regény 2 kötet...........................

— „Laczikonyha.“ A legjelesebb magyar fusza- 
kácsokstb. közremunkál kodásával. Torzképekkcl

Cherbuliez. Egy becsületes asszony regénye 2 köt.
Degré Lajos. Kalandoruu. 2 kötet......................
De la Tour gróf. Jelenetek a magyar életből. A 

franczia eredeti után fordította Agai Adolf 3
kötet ..................................................................

Disrael.y. Lothaiv. Regény. Angolból ....
Egy szép vipera. Regény. Angolból fordítva 2 kötet
Feuillet Octáv. Camovs gróf. 2 kötet...................
Eéval Pál. A néma czimborák története. Regény

7 kötet...............................................................
Feydeau. A boldogság titka. 3 kötet ....
Flygare Cárién Emilia. Szeszélyes hölgy. Svéd

regény. Ford. Székely J. 6 kötet..................
Gaborieau. Lccoq és Lecoq Oreivalbau. 9 kötet

— Pária rabjai. 6 kötet....................................
Garibaldi. A szerzetes uralma. Regény. 2 kötet 
Goldsmith. A wakefieldi pap. (A leghíresebb

classicus angol regény.) Fordította Ács Zsig-
mond..................................................................

Gondrecourt. A Pampolouno lovag. Történeti re­
gény. 7 kötet.................................................

Gonzalés és Moléri Buckingham hcrczeg hét csók­
ja. Ford. Huszár Imre. 2 kötet......................

Herbert. Napoleon Lajos 1808—1848. Tört. re­
gény. 10 kötet ............................................

Horváth Mihály. Zrínyi Ilona története. Diszkia-
dás fűzve..........................................................

Hugo Vidor. A nevető ember. 4 kötet ....
Jámbor Pál. A magyar irodalom története; 2-ik 

jutányos kiadás. 2 kötet ..... ...
Jókai Mór. Politikai divatok. Regény. 4 kötet .
Jósika Miklós. A szegény ember dolga csupa ko­

média. 4 kötet................................... ....
— Klára és Klári. Regény az Anjou-királyok
korából 2 kötet.................................................

— Várt leány — várat nyer. 3 kötet ....
— A magyar kényurak. 4 kötet......................

Juste Tivadar. Mária magyar királyné, II. Lajos
özvegye. Fordította Szász Károly..................

Éhem Ede. Színes könyv. Díszemlóny. Számos 
magyar Írónő és iró közreműködésével. Malvina
arczképével .....................................................

Kock Pál. Fehér ház. Regény. Francziából ford.
Átvitel . ft. 122.115

1.25

11.GO

1.20
7.80

1.50

2.50
1.60

Átvitel . ft. 122.65
Meissner Alfred. Schwarzgelb. Hires történeti 

korrajz a múlt évtizedből 8 kötet ....
Mignet M. Stuart Mária. Ford. Ilerzeviczy E.
Montepin. Vörös álarcz. Regény 4 kötet

— Vörös malom. 4 kötet..........................
— A kalandor. 9 kötet..........................

Montépin Xav. de.. Egy őrült szerelmei. Regény.
Fordította Ágai A. 2 kötet......................... q 25

Mühlbach Bcnyovszky gróf. Történeti regény.
Ford. B—s V—z. 4 kötet............................. 3_

— I. Napoleon fénykora és hanyatlása 20 kőt. 10._
— Hortensia királynő..................................... q__
— 11. Katalin utolsó napjai. Történeti regény.

Ford. Friedmann B. 1 kötet......................... ... .75
— Négy nap egy színésznő életéből. Ford. Kár­

mán II.............................................................   —.50
— Rákéczy Ferencz. Magyar életkép. Fordította

Ács Antal. 3 kötet...................................... 1.50
Mundt T. Miraboau gróf és a franczia forradalom

kitörése. Ford. Szokoly. 5 kötet . . . • 2.—
Nixarpa Kiluj (Batthyány grófnő.) Ilona. Regény 

a magyar életből. Ä franczia eredeti után ford.
A gay Adolf 2 kötet...................................... 1.—

Ponson du Terrail. a relytéljos Paris. 8 kötet . 8.—
— Az éj lovagjai. 6 kötet.......................... 6.40
— A fekete mise. 4 kötet................................. 4.—
— Egy grófnő kalandjai. 11 kötet .... 11.—
— Rocambole ifjúsága. 11 kötet.................... 11.—

Iiahel. Természet ellen. Regény. Fordította
Beöthy Leo. 2 kötet...................................... 1.—

Shakespeare. Lear király. Fordította Vörösmarty M. 1.— 
Saunier. Raul lovag. Tőrt. regény 2 kötet . . 2. —
Titsót. Eszterházy Gabriela horczegnő. Regény

francziából.................................................... 1.80
Szabó Richard. Lassú viz partot mos. Regény 2

kötet............................................................... 2.50
P. Szatmáry Károly. Magyarhon fénykora. Törté­

neti regény 2-ik kiadás.............................. 3.15
— Bethlen Miklós. Történeti regény .... 1.05

Stigeli Album. Diszalbuin a legnevezetesebb Írók :
Arany, Jósika, Fáy, Kazinczy stb. dolgozataival.
Fűzve............................................................. 4.—

Thackeray W. M. A négy György, korrajzi képek 
az angol udvari és városi életből. Angolból for­
dította Szász Béla.......................................... 1.40

Uchard M. Jean de Cazol. Regény, francziából
ford. Huszár Imre. 2 kötet. ....... 2.40

Vadnai Károly. Eladó leányok. Társadalmi regény.
4 kötet........................................................... 3-50

Vámbéry Ármin. Vázlatok Közép-Ázsiából . . 2.80
Po« Gereben. Tekintetes urak. Társadalmi regény.

2 kötet........................................................... 2.
— Garasos arisztokraczia. Regény 2 kötet . . 2.
— Jurátusélet. Korrajz 3 kötet.....................

Vemet Gyula. Utazás a föld központja felé. Regény
ford. Beöthy Leo. 2 kötet.........................

Vértesy Arnold 10 beszélj. 2 kötet . • • •
IPo«« Samu gróf. Száraz! és tengeri utazások ^

nyugaton. 2 kötet..........................................
Összeg . ft.252.70

RÁTH MÓR könyvkiadóhivatal a, Budapest, háznégyszög.
Budapest, 1874. Nyomatott Kertész Józsefnél, Lipót-utcza 2. sz.
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